

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит
с 1930 года.

№ 101 (6802). Пятница, 25 июня 1976 года

Цена 2 коп.

ЖАТВЕ-76 — ТЕМП, КАЧЕСТВО

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

Состоялось районное предуборочное собрание механизаторов. С докладом о задачах механизаторов по организованному проведению уборки урожая 1976 года выступил начальник районного управления сельского хозяйства **И. М. Строганов**.

В прениях по докладу выступили бригадир Потаповского зерносовхоза **В. К. Николаев**, комбайнер колхоза имени Ленина **И. Т. Яценко**, трактористка Волгодонского овощесовхоза **В. П. Мельничук**, мастер-наладчик Октябрьского виносовхоза **Н. В. Кравчук**, главный инженер колхоза «Большевик» **А. И. Жемчугов**, комбайнер Цимлянского мясозавода **П. М. Малмыков**, шофер Волгодонского овощесовхоза **В. А. Нулягин**, главный инженер районного отделения «Сельхозтехника» **Л. А. Литвинюк**, главлеспрай районспидстанции **А. А. Безглазная**, комбайнер птицеводческого колхоза имени Черникова **И. П. Пучеглазов** и другие.

В работе собрания принимал участие и выступил с речью второй секретарь РК КПСС **Н. С. Глуховский**.

Участники собрания обратились с открытым письмом к механизаторам и всем труженикам района.

«НИВА», ДА НЕ ТА

Как мы рассказали, когда в «Исару» было доставлено 12 новых комбайнов «Нива». Но радость оказалась предвременною. Завод «Ростсельмаш» поставил эту технику не в комплекте. Не хватает семи комплектов конвейеров, отсутствует 24 двигателя на подборочном устройстве. Ходовые механизмы и первые контрольные пробежки на заводе не были смазаны твердой смазкой, а в колесе такой смазки нет. Не хватает колесных ремней, нет бачков для питьевой воды. Помпы для литья масла в подшипники отсутствуют и деталей нет.

С подобными недостатками достался мне, например, комбайн № 105342. Как же могли допустить такое руководство? Ведь уборка урожая, как указывает Леонид Ильич, это важная народнохозяйственная задача. Ее должны именовать с большой буквы все. А вот ростсельмаше «подкачали».

Спешим устремить допущенные недостатки.

Р. ЛАКИНОВ,
комбайнер.

За 250 тысяч тонн цимлянского зерна ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО ПРЕДУБОРОЧНОГО СОБРАНИЯ К МЕХАНИЗАТОРАМ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗА, КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ РАЙОНА.

Дорогие товарищи!

Наступает пора уборки урожая первого года десятой пятилетки. Нам предстоит убрать зерновых на площади 91,5 тысячи гектаров, получить не менее 22 центнеров зерна с каждого гектара, заготовить 378 тысяч тонн грубых и сочных кормов. Продать государству 111 тысяч тонн зерна.

На завершающем этапе борьбы за 250 тысяч тонн цимлянского зерна передовые механизаторы района взяли на вооружение девиз зерноградцев: «Уборке хлебов — высокие темпы, отличное качество».

Мы горячо и единодушно поддерживаем этот почин и призываем всех механизаторов района развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники. Добиться такого положения, чтобы каждый комбайн работал не менее 20 часов в сутки.

В оставшиеся до уборки дни надо подготовить каждый агрегат к тому, чтобы он работал с полной нагрузкой, необходимо оборудовать поля, привести в исправность весовое хозяйство, хлебные трассы и подъездные пути.

Учитывая свои возможности, проведем косовицу хлебов на севал за пять-шесть рабочих дней, подбор и обмолот валков — за 10 — 12 рабочих дней, а подготовку почвы под озимые по колосовым и зернобобовым предшественникам — к 20 июля. Не допустим разрыва между косовицей и обмолотом более четырех дней. Особое внимание обратим на сохранение качества зерна, своевременно подготовимся к севу озимых, уборке кунжур и технических культур.

В пыльную уборочную страду за штурвалы комбайнов впервые встанет много молодых механизаторов. Они нуждаются в наших советах и практической помощи. Долг и обязанность ветеранов-мастеров уборки урожая — взять шефство над ними, оказать необходимую помощь. Развернуть социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом».

Работники автомобильного и железнодорожного транспорта, работники хлебприемных пунктов! Мы обращаемся к вам с призывом обеспечить вывоз зерна по скоростному графику, организовать бесперебойную приемку зерна. Наше слово к руководителям колхозов и совхозов, к коллективам учреждений и организаций сферы обслуживания: призываем вас создать все необходимые культурно-бытовые условия для тружеников уборочной страды, подготовить полевые станы, организовать хорошее общественное питание и сосредоточить всю культурно-массовую работу там, где будет вестись борьба за урожай.

По поручению письма подписали:
А. ИВАНОВ — звеньевой колхоза имени Ленина, чемпион уборки 1975 года, **В. КЛЕЙМЕНОВ** — звеньевой колхоза «Большевик», **А. МИГУЛИН** — комбайнер колхоза имени Орджоникидзе, **В. КУЛЯГИН** — шофер овощесовхоза «Волгодонской», **В. АЛАУХОВ** — звеньевой мастеров-наладчиков зерносовхоза «Потаповский», **В. ЕРМАКОВ** — бригадир колхоза имени Карла Маркса, **П. ДОНСНОВ** — главный инженер колхоза «Илич Ильича».

Наше интервью СПРОС УДОВЛЕТВОРИМ

— Почти все хозяйства района испытывают нужду в запасных частях к уборочным машинам. Как будут удовлетворяться заявки колхозов и совхозов на необходимые детали в период подготовки к жатве и во время уборки урожая?

На этот вопрос нашего корреспондента отвечает главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» **Л. А. ЛИТВИНЮК**.

— Прежде надо сказать, что все запасные части к комбайнам, тракторам «К-700» и другой технике, положенные по фондам, получены полностью и так же в соответствии с фондами реализованы колхозам и совхозам. Тем не менее, в районе сложился дефицит на некоторые детали. Требуется, например, 190 аккумуляторов к комбайнам.

Причем, потребное количество аккумуляторов не исчисляется единицами. Хозяйства требуют их по десяткам, двадцать и больше.

В колхозах и совхозах действительно много комбайнов не имеет аккумуляторов.

Это в первую очередь говорит о том, что в хозяйствах нет надлежащего ухода за техникой, не организована правильная и грамотная эксплуатация. Иначе, чем объяснить тот факт, что поршневые группы комбайнов выходят из строя через 2—3 дня работы? Только тем, что комбайнеры не следят за состоянием воздухоочистителей.

Но разговор сейчас не об этом. Учитывая сложившееся положение в районе, область выделила нам дополнительные фонды. Получено 200 стартерных аккумуляторов. Дополнительные заявки хозяйств будут удовлетворены полностью.

Получены также большие партии поршневых групп к различным двигателям, цепи, турбокомпрессоры и другие дефицитные запчасти. Ожидается пополнение последней партии коробов перемены передач к комбайнам, приборов электрооборудования и т.д.

В период уборки техническое обслуживание уборочных агрегатов и транспортных средств будут осуществлять три походные мастерские со сварочными агрегатами, диагностическими установками, агрегатами техподхода. На торговой базе вводится скользящий график работы, на диспетчерском пункте — круглосуточное дежурство.

Мы принимаем все меры к тому, чтобы жатва прошла в самые сжатые сроки при высоком качестве.

ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ НА ФИНИШЕ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ДОСРОЧНО!

С начала полугодия коллектив Волгодонского хлебозавода идет со значительным опережением графика как по производству, так и по реализации готовой продукции. Досрочно, 23 июня выполнено здесь полугодное задание по выпуску хлебобулочных изделий.

Также досрочно выполнен полугодовой план и по реализации. Ежесуточная реализация продукции хлебозавода составляет 120 процентов к норме.

Особого успеха добилась на финише полугодия бригада мастера Инны Романовны Липута. Этот коллектив неоднократно выходил первым в социалистическом соревновании, и снова он впереди.

Л. ЗЯЗИНА,
секретарь партбюро.



ИЮНЬ ВЫПОЛНЕН

Коллектив цеха лесобиржи Волгодонского лесоперевалочного комбината идет с опережением графика по выполнению полугодового плана по выкатке и погрузке леса. На 20 июня опережение по выкатке леса составило 6,7 тысячи кубометров, по погрузке — 6,5 тысячи. На этих операциях отлично работают бригады Ивана Сергеевича Жула и Ивана Петровича Бутько. До 200 процентов доходят они сменной выработку на выкатке и погрузке леса в вагоны.

Высокий темп в труде отличает и сдвижную комбинскую бригаду цеха. Июньское задание по разгрузке хлыстов уже перевыполнено.

Коллектив цеха уверенно идет к выполнению задания полугодия.

В. ГЕРОЕВ,
начальник цеха.

Корпус № 3 Атоммаша должен вступить в строй в декабре нынешнего года. А следовательно это одна из горячих точек на стройплощадке. Напряженно трудятся здесь все от рабочего до бригадира и мастера.

На снимке (слева направо): бригадир СМУ-9 «Заводстроя» **Г. С. ЖУРАВЛЕВ**, **А. А. КИРЕЕВ** и мастер **М. В. СПИВАНОВ** знакомятся с чертежами очередного объекта.
Фото **А. Бурдюгова**.

В ДВЕ СМЕНЫ

Коллектив «Гидроспецфундаментстрой» Ростовского спецуправления под руководством прораба **В. П. Кудряцева** приступил к устройству буро-набивных 14-метровых фундаментов под два 90-квартирных дома для Атоммаша. Работа ведется в две смены двумя экипажами в составе **В. П. Шурдукова** и **А. И. Завалова**, **А. А. Попова** и **В. Л. Орлова**. Нормы значительно перевыполняются.

СОВЕЩАЮТСЯ ИДЕОЛОГИ

В Волгодонске областной комитет партии провед совещание идеологических работников города Волгодонска, Цимлянского, Мартыновского и Константиновского районов.

Совещание открыл заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ростовского областного комитета партии **А. Г. Трошин**.

Первый заместитель начальника областного управления сельского хозяйства тов. Сяпцов в своем докладе сосредоточил внимание на борьбе тружеников Дона за восемь миллионов тонн зерна.

Проблемам улучшения общественного порядка посвятил свое выступление заведующий отделом юстиции облисполкома **Г. Я. Харин**.

С лекцией о международном положении СССР выступил лектор обкома КПСС тов. Савченко. На совещании выступил заместитель заведующего отделом обкома КПСС **А. Г. Трошин**.

АТОММАШ: РЕЗЕРВЫ СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКИ

РЕЙД ПОСЛЕ РЕЙДА

РЕЙДОВАЯ бригада «Ленинца» в начале марта побывала на объектах жилья и опубликовала свои материалы в газете 5 марта под заголовком «Пора перейти от лозунга к делу». В ней говорилось о больших простоях в бригадах штукатуров Д. В. Овсянниковой, Е. Ф. Деминой и Ф. С. Бабака из-за несвоевременной доставки раствора и кирпича, о низком качестве материалов.

Прошло три с лишним месяца и мы решили проверить, что изменилось на объектах «Жилстроя»?

Школа рабочей молодежи. Здесь трудится бригада Ф. С. Бабака.

8 часов утра, раствора нет. Девять, десять и только около одиннадцати часов дня прибыла первая машина с раствором. Из-за простоя потеряно около 90 часов, каждый потерял минимум по 3 рубля зарплаты.

Мастер Н. А. Чертов объясняет причину простоев:

— Это не первый и, пожалуй, не последний случай опоздания. Мы неоднократно настаивали на «закреплении» за нами постоянных растворных машин, но ничего не добились. Шоферы, которые возят его, почти ежедневно меняются. Вот и сегодня шофер только к восьми часам прибыл к нам на участок, я ему выдал талон, после чего он поехал за раст в о р о м. Но в это время на бетонном уже накапливается мно-

го для смачивания кирпича, пойти ходим просить по дворам. А ведь на всей стройплощадке работает ежедневно до 1000 человек, наверное, можно бы было организовать и торговлю прохладительными напитками, квасом. Все бы рабочие были довольны.

Много обид высказано на то, что самым на различных базах УПТК приходится развешивать перемычки, стальной и другой материал. Все приходится доставлять на площадке самовывозом. И больше всего обидно, что работники УПТК, не зная, где и что у них находится.

А у бригады А. Игнатченко претензии к первому участку СМУ-3. Комиссией по качеству там создали, но качество не улучшается. Гипсовые перегородки бригадой Ф. С. Бабака выполнены плохо, неровно, с незаделанными швами, не

закреплены шкафчики, не все двери навешены.

Инженерно-технические работники не организуют передачу работ смежной бригаде.

А. Игнатченко, показывая на вывешенный лозунг, написанный крупными буквами на доме № 13 «Каждому дому — рабочую гарантию», говорит:

— Нужно ведь к лозунгам добавить и повседневный контроль, и добросовестность исполнителей, и не только рабочих, но и мастеров, прорабов.

В бригаде Д. Ф. Овсянниковой на нас махнули рукой: что, мол, толку говорить, если дело с места не движется.

— Единственное улучшение, стали раньше привозить нам раствор, а об известковом мы только в газетах да в книжках читаем. Если бы тех, кто должен выпускать известковый раствор и от кого это зависит, заставили хотя бы неделю поштукатурить цементным раствором, тогда бы и известковый появился. Да изрядный контроль оштрафовал бы за перерасход остро дефицитного материала, толк, наверное, тогда бы был.

И, пожалуй, штукатуры В. И. Школа, К. И. Коробейникова, Р. И. Головаченко и другие правы.

Прошло три месяца, а изменений нет. Так кто-то же за это должен отвечать?

Рейдовая бригада «Ленинца»: А. БУЛАННИН — каменщик СМУ-3, В. ТЮРИН — прораб участка № 1, А. ИГНАТЧЕНКО — бригадир маляров СМУ-3, Л. ЛЯЩЕНКО, Е. БОБРОВСКАЯ — штукатуры СМУ-3, Г. ШПАЧЕНКО — корр. газеты «Ленинец».



По комсомольской путевке приехал на строительство Атоммаша Владимир Апатольевич Петров. Нынче молодой коммунист — электрик СМУ-9 «Заводстрой». Он — один из лучших в бригаде электриков, возглавляемой коммунистом В. П. Рогожинником.

● Как дела, инициатор? ТРЕБУЕТСЯ ГЛАСНОСТЬ

На главном корпусе Атоммаша работают рядом две соревнующиеся бригады — В. В. Бавыкина и Г. М. Фоменко. Они — зачинатели соревнования за сдачу главного корпуса Атоммаша к 60-летию Советской власти. Обе бригады — комплексные. Они ведут бетонные, опалубочные, арматурные и другие сопутствующие работы. Обе на каждый месяц получают задания в объемах конечной продукции, и потому итог соревнования виден наглядно.

Такое соревнование берет за душу, и не случайно, почти каждый член бригады перед уходом с работы заглядывает: «Что же сделано у соседей?». Вот почему в бригадах В. В. Бавыкина и Г. М. Фоменко высокие производственные показатели. В марте и апреле первым был коллектив, возглавляемый Г. М. Фоменко. В мае высокие показатели в обеих бригадах. Месячные задания Г. М. Фоменко выполнял на 176 процентов, уложив бетон в десять ростверков (3145 кубометров), среднедневной заработок каждого в бригаде составил 18 рублей. Хорошо трудятся И. В. Герман, Х. Х. Дуларов, В. Ф. Просков, Э. Р. Гусевы и другие.

За это же время бригада В. В. Бавыкина выполнила задание на 172 процента, сдав пять более объемных ростверков (по 720 кубометров в каждом). Уложено 3600 кубометров бетона. И заработок хотя и ниже, чем у «соперников» — 14 рублей 67 копеек, но тоже высокий. Отличные результаты показывают здесь А. И. Ярош, В. К. Франкевич, Н. Ф. Перейбинос, М. А. Лутощинкин и другие.

По показателям должна была и за май считаться победительницей бригада Г. В. Фоменко, но коллектив подвела Г. Е. Жильцов, В. В. Самыков, В. С. Павленко. Они нарушили и трудовую, и производственную дисциплину. Виновные наказаны, а победа на этот раз досталась бригаде В. В. Бавыкина.

Коллективы этих, да и других бригад, работающих на сооружении флагмана Атоммаша, соревнуются, как правило, у них — сравнимые показатели. Но это трудовое соперничество было бы куда ярче, если бы ему придавалось больше гласности. Пройдешь по всему главному корпусу — и нигде не увидишь, что В. В. Бавыкин соревнуется с Г. М. Фоменко, Н. Гуро с А. Аношкиным и так далее. Нет, следовательно, и итогов соревнования. А подводить их надо.

И еще один немаловажный вопрос. В ближайшее время бригады, занятые на ростверках главного корпуса, заканчивают эти работы, а вот дальнейших заданий они не имеют. Бригада Г. М. Фоменко, правда, получила чертежи трех фундаментов по 248 кубометров под оборудование, но этого объекта ей хватит всего на несколько дней. Другие вообще не имеют ничего.

Г. ЕВДОКИМОВ.

ХРОНИКА СТРОЙКИ

ДОМ БЫТА
СМУ-2 «Жилстрой» выполнил подготовку под фундаменты Дома быта, который расположен на будущей площадке В. И. Ленина (угол улиц Ленина и 30 лет Победы) за сельским кварталом. Здание Дома быта строится по индивидуальному проекту, поэтому будет выразительным, украшающим наш город. Строительство закончится в 1977 году.

ДЛЯ СЕБЯ
В целях ускорения строительства жилья для своих коллективов субординация организации «Волгодонскэнерго» приняла на себя возведение блока из пяти девятиэтажных домов на углу улиц Ленина и 30 лет Победы.

В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРУ Тематика июля

В нашей стране проводится кампания за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Начавшаяся кампания представляет собой важную общественно-политическую акцию, способствующую разъяснению миролюбивой внешней политики СССР и стран социалистического содружества, разоблачению происков милитаристских сил империализма и маоизма.

Активное участие в этой кампании должны принять лекторы, политинформаторы, агитаторы Волгодонска и Цимлянского района, которым и предлагается следующая тематика лекций:

Внешиполитическая и е проблемы, разработанные XXV съездом КПСС.

XXV съезд партии об актуальных проблемах современной международной обстановки.

Дальнейшее развитие XXV съездом КПСС ленинских принципов советской внешней политики.

Антисоветская политика руководства КНР — резерв империалистических сил в их борьбе против социализма.

Агрессивная сущность идеологии и политики маоизма.

Развитие отношений с капиталистическими странами Ленинские принципы мирного сосуществования и международного сотрудничества в действии.

Международное разделение труда. Повышение роли внешних экономических связей в решении народнохозяйственных задач и ускорении научно-технического прогресса.

Международное сотрудничество в области экономики, науки и техники, защиты окружающей среды и в других сферах.

Развитие торговли и взаимовыгодного экономического и научно-технического сотрудничества с промышленно-развитыми капиталистическими странами на долговременной основе.

Советско-американские отношения на современном этапе.

Документы XXV съезда партии о развитии дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Борьба КПСС и Советского государства за разоружение, за прекращение гонки вооружений, за разрядку международной напряженности. Всенародная поддержка призыву Всемирного Совета Мира о кампании за прекращение гонки вооружений, за разоружение.

В ФОНД МИРА

В организационных густа «Волгодонскэнерго» активизировалась работа по сбору взносов в Фонд Мира.

Так, за последние дни внесли в Фонд Мира КСМ-5 421 рубль, уплатили механизации — 530, ПМК-1044 — 638, ГПУ-60 — 141.

ВETERAN — НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

В ответ на решения XXV съезда КПСС и высказывания Л. И. Брежнева в речи на авторском заседании по вопросу воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях работники Волгодонского химзавода, участники Великой Отечественной войны, члены КПСС В. Т. Рыбалко и Н. Н. Черевиченко выступили с предложением, чтобы каждый ветеран был наставником молодежи. Их инициативу поддержал партком химзавода.

В. Т. Рыбалко с 1964 года работает начальником участка в цехе № 11. Обучил профессии электрослесаря 35 человек.

Слесарь шестого разряда цеха № 8 химзавода с 1964 года. Н. Н. Черевиченко обучил своей специальности 25 человек.

Бюро горкома КПСС, учитывая актуальность и ценность этого починя, одобрило инициативу В. Т. Рыбалко и Н. Н. Черевиченко, призвавших работать под девизом «Каждый ветеран — наставник молодежи».

Партийным организациям предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений предложено развить работу по распространению починя.

ИЗ ШКОЛЫ — НА ЗАВОД

В Волгодонской средней школе № 9 прошли комсомольские собрания. Повестка: «С комсомольской путевкой — в профтехучилище». На них присутствовали мастера производственного обучения, учащиеся, руководители ПТУ-62.

На собраниях шла речь о специальности химика, о значении и романтике этой профессии. Мастер производственного обучения и я СГПУ-62 С. С. Топилин рассказал ребятам о специальности электрослесаря ГПП и А. М. А. Раптанова — о профессии аппаратчика широкого профиля. Зам. директора училища В. С. Сизов поведал о специалностях слесаря ПТО, электромонтера, газоэлектросварщика и других.

Затем выступили учащиеся школы. В Масловский высказал желание стать электриком, а восьмиклассник А. Шуртов — электрослесарем.

В нашем СГПУ пожелали учиться также Н. Подгурский, Ю. Герасимов, С. Поляков, Н. Ветров, В. Кода, В. Проскурин и многие другие.

Мы приглашаем всех желающих пообщаться с нашими специалистами, поступать в училище.

В. РЯЗАНЦЕВА,

секретарь комсомольской организации.

Ва 250 тысяч тонн цимлянского зерна

Воодушевленные словами Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, высказанными в письме механизаторам сельского хозяйства страны, земледельцы района готовятся к первой жатве десятой пятилетки. Они принимают высокие обязательства на период уборки урожая, обращаются ко всем механизаторам района с предложением:

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ



Трактористка совхоза «Дон» Н. Я. Иванова обратилась к женщинам района с призывом овладеть профессией механизатора. На этот год она приняла социалистические обязательства по эффективному использованию трактора и успешно их выполняет.

ЖАТВА-76 ЕЕ РУБЕЖИ:

- брать зерновые колосовые с площади 91,5 тысяч гектаров.
- Уборку на всей площади провести за 10-12 календарных дней.
- Получить с каждого гектара не менее 22 центнеров зерна.
- Произвести всего в первом году десятой пятилетки 250 тысяч тонн зерна.
- Провести повторные посевы различных культур на 8210 гектарах.
- Одновременно с уборкой подготовить для сева озимых 58 тысяч гектаров пашни, более 100 тысяч гектаров зяби.
- По сравнению с прошлым годом повысить среднесуточную выработку на комбайн на шесть процентов, довести ее на эстаблонный трактор до 8,6 гектара в переводе на мягкую пахоту.
- Сэкономить три процента горюче-смазочных материалов от общей нормы расхода.

СРЕДСТВА:

- 1785 пахотных и пропашных тракторов, имеющих в районе, в том числе 70 тракторов «К-700» и «К-701», 526 зерновых комбайнов, 384 жатки, 84 сложные зерноочистительные машины выделены на уборку.
- Двухсменное использование всех агрегатов.
- Допуск агрегатов к работе только после аттестации, вручения знака «Д-76» и талона качества.
- Внедрение группового метода уборки и организация уборочно-транспортных звеньев по примеру Героя Социалистического Труда Н. В. Бочкарева.
- Широко развернутое действенное соревнование механизаторов на уборке.

РЕЗЕРВЫ:

- Доукомплектовать уборочные агрегаты 105 комбайнерами для первой смены и 388 механизаторами — для второй.
- Все прямоточные жатки и «ЖВН-6» подготовить к косовице низкорослых и полеглых хлебов.
- Оборудовать уборочные агрегаты жатками «ЖВН-6» с приспособлениями для сдвигания валков.
- Обеспечить комбайны дополнительными емкостями для горючего.
- В каждом хозяйстве изготовить необходимое количество навесных приспособлений к трактору для разгрузки бортовых автомашин.
- Заблаговременно подготовить там, где это необходимо, промежуточные тока.
- Не допустить разрыва между косовицей и обмолом более чем на четыре дня.
- Завершить подготовку всей хлебоуборочной техники за две недели до начала жатвы.

КТО БОЛЬШЕ НАМОЛОТИТ?

Десять уборочно-транспортных звеньев колхозов и совхозов района включились в соревнование за достижение наивысших показателей на обмолоте хлебов.

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева сельским механизаторам страны вызвало у трактористов и комбайнеров района новый прилив творческой активности. Многие из них пересмотрели свои ранее принятые обязательства и приняли на период жатвы повышенные.

Перед выездом уборочных агрегатов в поле звеньевые уборочно-транспортных звеньев по поручению своих коллективов включились в социалистическое соревнование механизаторов за достижение наивысших намолотов на закрепленные комбайны. Они приняли конкретные обязательства по намолоту зерна и обратились с просьбой к редакции «Ленинца» стать арбитром их трудового соперничества на период уборки зерновых колосовых.

Вот эти звенья и их обязательства (рядом с фамилией звеньевого указывается хозяйство, дальше — марки закрепленных комбайнов, количество их, и последняя графа — взятое обязательство по намолоту зерна звеном в центнерах).

В. П. Клейменов, и-з «Большевик» (СК-5, 4, 50000), П. И. Челбин, и-з «Илич Ильича» (СК-5, 4, 40000), А. М. Чепурин, с-з «Потаповский» (СК-6, 4, 40000), Н. И. Борчан, с-з «Потаповский» (СК-4, 4, 32000), А. М. Иванов, и-з имени Ленина (СК-6, 2, 30000), П. М. Калмыков, и-с «Цимлянский» (СК-5, СК-6, 3, 30000), В. П. Коновалов, и-з им. Орджоникидзе (СК-4, 3, 30000), А. П. Штершер, и-з «Искра» (СК-5, СК-6, 3, 30000), Г. Ф. Чевелов, и-з им. Орджоникидзе (СК-4, 3, 30000), В. А. Чудинович, мясосовхоз «Добросельский» (СК-4, СК-5, 3, 30000).

Редакция охотно приняла предложение механизаторов. Учредила переходящий приз «Золотой колос». Систематически будет рассказывать в «Ленинце» о работе этих звеньев.

«...ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ УДЕЛЕНО ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ОБРАЗЦОВОМУ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЮ. ...НАДО СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ КАЖДАЯ МАШИНА ВЫШЛА В ПОЛЕ ИСПРАВНОЙ, ПРОВЕРЕННОЙ, ИСПОЛЬЗОВАЛАСЬ В ДВЕ СМЕНЫ, НЕ ПРОСТАИВАЛА, А МЕХАНИЗАТОРЫ, РАБОТАЮЩИЕ НА НЕЙ, ПОКАЗЫВАЛИ ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ВЫЗОВ СОСЕДЯМ

За уборочно-транспортным звеном, где я назначен звеньевым, закреплено три комбайна «Колос» и столько же грузовых автомашин. Выделена необходимая техника для обслуживания агрегатов в поле.

Не подведу комбайнеров

В прошлом году я принимал участие в уборке урожая. Сделал всего до двухсот тысяч тонно-километров и занял второе место по району. Назначен на перевозку зерна и сейчас. Буду отвезти хлеб от трех комбайнов. Мои обязательства: ежедневно перевозить с поля на ток 70-75 тонн хлеба и этим обеспечить безостановочную, высокопроизводительную работу уборочных агрегатов.

В. КУЛЯГИН,
шофер овощесовхоза «Волгодонской».

УЧЕТ С ПОТОЛКА

Как и другие механизаторы колхоза «Илич Ильича», я тоже включился в социалистическое соревнование на период уборки. Буду стремиться к тому, чтобы ежедневно доводить выработку до 150 процентов.

Но соревнование соревнованию рознь. Оно действительно тогда, когда имеет гласность, дает возможность сравнимости. А ведь мы о своей фактической выработке узнаем только в конце года.

Мы знаем, что уборочные загонки должны разбиваться на одинаковые площади путем замера. А у нас это делается на глаз. Порой граница начинается на середине поля а упирается в его угол. Получается не загонка, а какая-то

«балалайка». Между тем, учетчик считает площадь на обоих участках одинаковой и выработку комбайнерам записывает одинаковую. Замера в присутствии комбайнера не производится. Вот так и рождаются пороки у нас «герои» жатвы. Что же это за соревнование, если все мы знаем, что наш учет не отражает действительности.

А как вручатся переходящие флажки передовикам? Передадут его с кем-нибудь или в лучшем случае, принесет учетчик. Изпод полы протянет комбайнеру или забросит в кабину. А дальше как хочешь: или пусть валяется, или прицепи. О каком стимуле тут можно вести речь?

В. ТРЕТЬЯКОВ,
комбайнер.

ЗА ДВУХСОТПУДОВЫЕ

В уборочную страду на полях винсовхоза будет работать два комбайна «СК-4» и один «Колос». Первоначально мы планировали провести уборку зерновых на всей площади за 15 дней. Но, ознакомившись с письмом Л. И. Брежнева механизаторам сельского хозяйства, решили сократить этот срок и провести уборку за 10-12 рабочих дней.

Совхозные механизаторы восстановили списанный комбайн, который будет использован при косовице на свал. Кроме того, комбайнеры тт. Мартынов и Левченко взяли обязательство работать на трех комбайнах.

Уборку будем вести в две смены, техническое обслуживание агрегатов — круглосуточно.

Лично я, как мастер-наладчик, обязуюсь организовать свою работу так, чтобы по моей вине не было простоев комбайнов.

Н. КРАВЧУК,
мастер-наладчик.

Шофер В. С. Кострюков, комбайнеры А. А. Кузнецов и А. И. Алаухов будут вместе убирать урожай в колхозе имени Карла Маркса. Они включились в соревнование за высокопроизводительное использование техники.

На снимке: В. С. КОСТРЮКОВ, А. А. КУЗНЕЦОВ и А. И. АЛАУХОВ обмениваются мнениями на полеводном стане колхоза имени Ленина.

Фото А. Бурдюгова.





**● Редакция
отвечают**
**„Услуги...
стороной“**

Так называлась заметка («Ленинец», № 72 от 5 мая с. г.), в которой отмечались недостатки в организации бытового обслуживания жителей населенных пунктов Рыбичевского сельсовета.

Как сообщил в редакцию директор Цимлянского райбыткомбината Ф. И. Коренюгин, с апреля нынешнего года внедрено комплексное бытовое обслуживание населения на все виды услуг через приемные пункты быткомбината.

Практически это выглядит так: в приемных пунктах принимаются заявки, согласно которым планируется выезд мастеров соответствующих специальностей. Заявки на ремонт бытовой техники и телевизоров выполняются по мере их накопления.

В хутор Рыбичев машина выезжает каждый четверг. В настоящее время жалоб на бытовое обслуживание не поступает.

Для дальнейшего улучшения дела необходимо, чтобы в каждом хозяйстве, где имеются бытовые пункты, позаботились о направлении недостающих кадров на учебу.

А опыт такой уже есть. Например, в хуторах Паршикове, Антонове, станицах Калининской, Ново-Цимлянской и других работают парикмахерами местные жители, которые приобрели специальность в системе бытового обслуживания.

Большее внимание следует уделять руководителям хозяйств и сельских Советов выделению помещений под комплексные приемные пункты. Только не так, как сделали в колхозе имени Ленина, выделив старое, не огороженное помещение.

В отделе парфюмерии Волгодонского универмага всегда много посетителей. Продавцы быстро и вежливо обслуживают их. Контингент этого отдела не раз занимал призовые места в соревнованиях.

На снимке (слева направо): продавцы отдела А. ХОРОШАНЛОВА, А. МОРОЗОВА и комсорг бригады отдела В. РАТНЕВА комплектуют подарочные наборы.

Фото А. Тихонова и А. Ткаченко.

- ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ.
- АВТОЛАВКИ ВЫИДУТ В ПОЛЕ.
- ВВЕДЕНО КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.
- ВОЛГОДОНСКОЙ ВУЗ ПРИГЛАШАЕТ.
- ЧТОБЫ НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ.
- СОРЕВНЮТСЯ САНДРУЖИНЫ.

Для тебя, хлебороб!

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

ЖАТВА—ВЕНЕЦ ХЛЕБОРОВОДСКОГО ДЕЛА, ЕГО БЕСОННЫЕ НОЧИ, ЕГО ПРАЗДНИК.

АКТИВНО ВКЛЮЧИЛИСЬ В ОБЛАСТНОЙ СМОТР ГОТОВНОСТИ К ЖАТВЕ-76 МЕХАНИЗАТОРЫ НАШЕГО РАЙОНА, А ВМЕСТЕ С НИМИ И РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ, БЫТА, ТОРГОВЛИ. ВЕДЬ ИХ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА—ОБЕСПЕЧИТЬ ХЛЕБОРОВОМ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ, СОЗДАТЬ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ.

СЕГОДНЯ ОНИ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОЕЙ ГОТОВНОСТИ К ПРЕДСТОЯЩЕЙ УБОРОЧНОЙ СТРАДЕ.

Л. Г. КИСЕЛЬ,
инструктор райпо.

— На днях состоялось заседание правления райпо, где были утверждены графики обслуживания механизаторов, занятых на уборке. Создан штаб по осуществлению контроля за работой.

В районе будут работать девять автозаводов. Они доставят хлеборобам товары первой необходимости, товары повышенного спроса.

Одновременно механизаторов будут обслуживать три мотороллера. Они обеспечат их минеральной водой, квасом и другими прохладительными напитками.

В хозяйствах уже сейчас работает 36 парков доверия. В дни жатвы их число увеличится до 50.

Наша главная задача — быть рядом с хлеборобом, доставлять ему товар, что называется, прямо в борозду.

Ф. И. КОРЕНЮГИН, директор Цимлянского райбыткомбината.

—Цени время хлебороба, работники службы быта в период жатвы будут принимать и доставлять заказы прямо в поле.

У нас создано две бригады, которые будут осуществлять прием заказов непосредственно у рабочих агрегатов. Одновременно с кассиром-перемещиком к хлеборобам будут выезжать парикмахер, закройщик, мастера по ремонту обуви, часов, телемастер, фотограф. Заказанные товары будем доставлять заказчику прямо на дом.

Сегодня уже составлены и утверждены графики работы мастеров. Среди них не первый год участвующие в уборочной кампании Евгений Павлович Баймачинов, Зинаида Григорьевна Вакер, Юлия Сидоровна Гребенникова и другие.

Внимание: лето Подростки и транспорт

Правдой является то, что в транспорте безалаберных подростков чаще всего являются вполне естественные романтические наклонности отдельных детей, тяга их к познанию мира.

Чаще всего подростки путешествия, используют для переездов грузовые поезда. При этом они забывают, что транспорт—это источник повышенной опасности для жизни человека. Если поезд проезжает нужную станцию без остановки, то мальчишкам приходится либо выпрыгивать на ходу из вагонов, либо стопором остановить поезд, что может привести к серьезной аварии с применением техники, нарушая график перевозок и приводя к другим нежелательным последствиям.

Передко на железнодорожных станциях в сфере внимания различных взрослых правонарушителей попадают прежде всего безнадзорные дети. Подростки втягиваются в различные сомнительные компании, а есть случаи и приближаются к преступной деятельности.

Необходимо также иметь в виду и то обстоятельство, что детские шалости, безобидные в обычных условиях, на железнодорожном транспорте могут повлечь наиболее неприятные последствия.

На нашем участке обслуживания положение с правонарушителями несовершеннолетних еще не совсем благополучно. Ущербен Волгодонской средней школы № 2 Н. Казимир, С. Чалыгин, А. Воронин были стекли в окнах пассажирского поезда, камни на рельсы накладывали учащиеся школы № 7 П. Алехин и С. Тягун. В Волгодонской средней школе № 8 учатся Ю. Ануфриенко, А. Слизков, которые были задержаны за разкомлектование перевозимой техники.

Всегда ли мы, взрослые, выжиаем в детские игры и предостерегаем детей от всевозможных неприятностей? Пожалуй, нет.

Пассажирский поезд из Богороденска во Цимлянск следовал, как и положено, по расписанию. Но вдруг машинист тепловоза вынужден был экстренно остановить состав. Оказалось, что на железнодорожных путях в районе станицы Красноярской были наложены различные твердые предметы. Машинист все это убрал, предотвратив возможные неприятные последствия, и поезд пошел дальше.

Были установлены и виновники ЧП—мальчишки Б. Жданько и В. Стрекалов, проживающие в Цимлянске. И когда работники милиции пригласили на беседу родителей этих детей, то они согласились, что играм детей, занятию их в свободное время, они уделяли мало внимания, обещали изменить это.

Комиссия по делам несовершеннолетних строго предупредила названных родителей, за бесконтрольность за поведением своих детей.

Уже пришло время летних каникул для учащихся всех общеобразовательных школ, поэтому в первую очередь родители все взрослые, работники железнодорожного транспорта должны обращать больше внимания на контроль за поведением несовершеннолетних на вокзалах, станциях и в районах железных дорог. Только так, совместными усилиями, мы можем предотвратить различные правонарушения и преступления, а также несчастные случаи на железнодорожном транспорте.

Ю. ЦЫГАНКОВ,
инспектор детской
комнаты милиции,
лейтенант милиции.

СТАНЬ СТУДЕНТОМ

ВТОРОЙ ГОД РАБОТАЕТ В ВОЛГОДОНСКОМ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННОМ ПУНКТЕ НОВОЧЕРКАССКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

В прошедшем году в приемную комиссию было подано около 500 заявлений. 172 человека успешно сдали вступительные экзамены и были зачислены на первый курс. Сейчас в УЧК обучается около 200 студентов первого и второго курсов. Летний и практические занятия проводятся в ЦПКУ. Для проведения лабораторных работ приемная комиссия ВОУВ КСМФ предоставляет студентам свои лаборатории.

В сентябре нынешнего года студенты получат УЧК прекрасные помещения. В здании химико-технологического техникума в корпусах студентов будут предоставлены все необходимые кабинеты и мастерские.

Для того, чтобы лучше подготовиться к вступительным экзаменам в институт, созданы подготовительные курсы.

Сейчас занятия по курсам проходят в школе № 7. В объеме программы для поступающих в вуз будущие студенты изучают физику, математику, химию, русский язык и литературу. Занятия на курсах проводят квалифицированные преподаватели.

Заявления на однодневные подготовительные курсы принимаются ежедневно с 13 до 19 часов в школе № 7. А вступительные экзамены в институт будут организованы двумя потоками. Для первого потока они начнутся 3 июля. Поступающие имеют право на дополнительный 15-дневный отпуск (без сохранения заработной платы) для сдачи вступительных экзаменов. Для того, чтобы стать абитуриентом, достаточно написать заявление на имя ректора института с приложением соответствующих документов.

После работы молодые волонтеры спешат в центральную городскую библиотеку. Не только для того, чтобы сдать книги или посмотреть журнал. Многие для того, чтобы написать заявление в приемную комиссию здесь же приемную комиссию учебно-консультационного пункта. Они хотят стать студентами. Ждем здесь и вас.

В. МОЛОДЦАЯ,
зам. зав. курсами.

С мест учений ГО

В городе Цимлянске прошли учения невоеннообразованных формирований медицинской службы района с развертыванием на местности отряда первой медицинской помощи (ОПМ) со всем медицинским персоналом и оборудованием.

Одновременно на базе ОПМ проходила проверка готовности санитарных дружин и санитарных постов объектов народного хозяйства ГО района.

В соревнованиях приняли участие 23 команды.

Первый этап соревнований проходил на стадионе «Энергетик», где участников торжественно поздравили заместитель председателя райисполкома Н. А. Сазоженко и от РК КПСС — Л. И. Шелченко.

Участники соревнований показали свои строевые навыки и в походе строю под знаменами своих объектов ГО с песнями прошли по улицам города.

Второй этап проходил на местности, в условиях, приближенных к реальным полевым. Здесь санитарные дружины были прозерены по вопросам теории и особенно практическим действиям по оказанию медицинской помощи «пострадавшим» в очагах поражения от различных факторов поражающего действия термоядерного оружия.

Большинство санитарных дружин района имеют красивую отличительную форму: так, как сандружин Цимлянского реммехзавода, птицевосхоза имени Черникова, Поталовского зерносовхоза, колхоза «Клич Ильича» и другие.

Слаженность действий, умение и старание показали все участники соревнований, поэтому судьям пришлось нелегко при определении мест.

Победителями в 1976 году оказались с большим перевесом санитарные посты и санитарные дружины реммехзавода, рыбокомбината, Рыбичевского винсовхоза (командиры сандружин А. Т. Васильковская, Н. М. Колесникова и В. В. Семкина).

Успеху соревнований способствовала ягодно-рождная служба ГО района во главе с А. П. Гуровым, своевременно предоставившим автотранспорт под оборудование ОПМ, службаторговли и питания под руководством А. Ф. Фелисова и В. П. Силишко ва.

В заключение для участников был дан концерт.

В. ДОНЧЕНКО,
начальник штаба ГО
Цимлянского района.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Утеряны свидетельства об окончании Волгодонской автошколы АИ-248401, выданные 18 июля 1974 года. Считаю недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340
г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич